

Protokół Nr VII/2019

z sesji Rady Miejskiej w Ostródzie, odbytej dnia 29 marca 2019 r.

w sali nr 211 Urzędu Miejskiego w Ostródzie.

Sesję rozpoczęto o godzinie 13:00, zakończono o godzinie 18.45.

Podjęto uchwały od numeru VII/52/2019 do VII/58/2019

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin przywitał Radnych, Naczelników i Kierowników Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i Prezesów Spółek, przybyłych gości, mieszkańców Ostródy oraz media.

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Obecnych na sesji - 19 Radnych.

Lista obecności Radnych na sesji – **stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

Ad. 2

Powołanie Sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad powołana została **Radna Agnieszka Karłowicz.**

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

Proponowany porządek obrad jaki otrzymali Radni:

- 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.*
- 2. Powołanie Sekretarza obrad.*
- 3. Proponowane zmiany do porządku obrad.*
- 4. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej.*
- 5. Wręczenie przez Burmistrza Miasta Ostróda medali za zasługi dla Obronności Kraju.*

6. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2019-2027.*
7. *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2019 rok.*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie wskazania osoby do reprezentowania Gminy Miejskiej Ostróda w Stowarzyszeniu Zachodniomazurskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej.*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda zabudowanych na cele mieszkaniowe.*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Plebiscytowego i Ostrów.*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli: Drwęckiego i Mrongowiusza.*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Ostródy na lata 2019-2021.*
14. *Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2018.*
15. *Sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.*
16. *Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.*
17. *Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.*
18. *Zamknięcie VII sesji Rady Miejskiej.*

Radny Ryszard Kowalski, zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu: *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Plebiscytowego i Ostrów.*

Głosowanie nad wnioskiem:

- „Za” – 19 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnym na sali – **19 Radnych**

Wniosek został przyjęty.

Ad.4

Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej.

- „Za” – 18 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 1 głosów

Obecnych na sali - **19 Radnych.**

Protokół został przyjęty.

Ad.5

Wręczenie przez Burmistrza Miasta Ostróda medali za zasługi dla Obronności Kraju.

Zaproszeni gości nie pojawili się.

Ad.6

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2019-2027.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, omówiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zapytał o wolne środki w budżecie miasta.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, pojawiły się one po spłacie kredytu.

Radny Leszek Potorski, zapytał o wyszczególnienie wolnych środków.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, odpowiedziała na pytanie.

Radna Anna Monist, zapytała o bieżące utrzymanie dróg powiatowych (ich wydatkowanie).

Radny Dariusz Sągol, zapytał o sprawę wiaduktu, kiedy planowane jest zakończenie inwestycji.

Radny Adrian Godlewski odniósł się do niskich zarobków nauczycieli.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, złożył wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw prawnych.

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie projektu uchwały:

- „Za” - 18 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 1 Radny

Obecnych na sali - 19 Radnych.

Uchwała Nr VII/51/2019 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2019-2027 została podjęta.

Ad.7

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2019 rok.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, omówiła projekt uchwały.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” - 19 Radnych
- „Przeciw” – 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych.

Uchwała Nr VII/52/2019 w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2019 rok została podjęta.

Ad.8

Podjęcie uchwały w sprawie wskazania osoby do reprezentowania Gminy Miejskiej Ostróda w Stowarzyszeniu Zachodniomazurskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej.

Zastępca Burmistrza Ostródy Agnieszka Majewska – Pawełko, omówiła projekt uchwały.

Naczelnik Wydziału Monitorowania, Planowania Strategicznego i Rozwoju Małgorzata Hołubiec, zaprezentowała swoją kandydaturę na członka ZLOT.

Radna Anna Monist, zapytała czy miasto wycofało się z likwidacji ZLOTu oraz zapytała o strategię na funkcjonowanie stowarzyszenia przez przyszłą Pełnomocniczkę.

Naczelnik Wydziału Monitorowania Strategicznego i Rozwoju Małgorzata Hołubiec, udzieliła odpowiedzi.

Zastępca Burmistrza Ostródy Agnieszka Majewska – Pawełko, zapewniła, że współpraca ze ZLOT będzie kontynuowana.

Radna Anna Monist, zapytała na jaki okres czasu powoływana jest osoba do ZLOT.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, na okres uchwały, w każdej chwili można tę osobę odwołać.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 18 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 1 Radny

Obecnych na Sali – 19 Radnych.

Uchwała Nr VII/54/2019 w sprawie wskazania osoby do reprezentowania Gminy Miejskiej Ostróda w Stowarzyszeniu Zachodniomazurskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej została podjęta.

Ad.9

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości

stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda zabudowanych na cele mieszkaniowe.

Radny Czesław Najmowicz, omówił projekt uchwały wniesiony przez Klub Prawo i Sprawiedliwość.

Radny Leszek Potorski, odniósł się do projektu uchwały.

Radny Jarosław Borzuchowski, odniósł się do uzasadnienia projektu uchwały.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, omówiła projekt uchwały od strony finansowej.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzata Trzcińska, odniosła się do projektu uchwały.

Radny Leszek Potorski, przytoczył podstawy prawne projektu uchwały.

Radny Marcin Punpur, zabrał głos w sprawie wysokości bonifikaty.

Radna Anna Rutkiewicz, wyraziła sprzeciw wniesieniu projektu uchwały z 98 % bonifikatą przytaczając argumenty popierające jej stanowisko.

Radny Ryszard Kowalski, poparł projekt grupy radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zgłosił wniosek formalny o dopisanie w §6 zapis: „z mocą obowiązywania od 1 stycznia 2019 r.”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin ogłosił przerwę – 10 minut.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zaproponował zmianę w projekcie uchwały §1 ust. 1 w brzmieniu: „60% - w przypadku gdy opłata jednorazowa zostanie wniesiona w roku, w którym nastąpiło przekształcenie”.

Głosowanie nad propozycją 60% bonifikaty:

- „Za”- 4 Radnych

- „Przeciw”- 10 Radnych

- „Wstrzymało się”- 5 Radnych

Obecnych na sali: 19 Radnych

Wniosek nie został przyjęty.

Radny Czesław Najmowicz, zaproponował pierwszą bonifikatę 95%.

Głosowanie nad propozycją 95% bonifikaty:

- „Za”- 10 Radnych

- „Przeciw”- 2 Radnych

- „Wstrzymało się”- 7 Radnych

Obecnych na sali- 19 Radnych

Poprawka została przyjęta.

Głosowanie nad projektem uchwały po zmianie:

- „Za” - 14 Radnych

- „Przeciw” – 1 Radny

- „Wstrzymało się” – 3 Radnych

Obecnych na sali - 18 Radnych.

Uchwała Nr VII/55/2019 w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda zabudowanych na cele mieszkaniowe została podjęta.

Ad.10

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Plebiscytowego i Ostrów.

Wnioskodawca, Ryszard Kowalski w imieniu Klubu radnych Koalicji Obywatelskiej poprosił o zdjęcie punktu z porządku obrad.

Punkt zdjęto z porządku obrad.

Ad.11

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli: Drwęckiego i Mrongowiusza.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzata Trzcińska, omówiła projekt uchwały.

Radny Dariusz Sągol, zapytał czy na tym terenie będzie poprawiona melioracja.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 17 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 2 Radnych

Obecnych na sali – 19 Radnych

Uchwała Nr VII/56/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli: Drwęckiego i Mrongowiusza została podjęta.

Ad.12

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Sylwia Zembrzycka omówiła projekt uchwały.

Radna Anna Monist, zapytała dlaczego nie mieści się w tym zadaniu sprzątanie cmentarza Polska Górka.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska Pawełko, miasto wystosuje pismo do konserwatora zabytków w celu wydania opinii.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 19 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali – 19 radnych.

Uchwała Nr VII/57/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, dotyczących obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych została podjęta.

Ad.13

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Ostródy na lata 2019-2021.

Inspektor ds. przeciwdziałania przemocy i uzależnień Adam Just, omówił projekt uchwały.

Radna Agnieszka Karłowicz, zaproponowała, aby Gmina Miejska Ostróda monitorowała możliwość pozyskania środków zewnętrznych na utworzenie punktu profilaktyki w mieście.

Inspektor ds. przeciwdziałania przemocy i uzależnień Adam Just, wskazał punkty gdzie takie ośrodki się znajdują.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 18 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” 0 głosów

Obecnych na sali - 18 Radnych

Uchwała Nr VII/58/2019 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Ostródy na lata 2019-2021 została podjęta.

Ad.14

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2018.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Kazimierz Wosiek omówił sprawozdanie.

Ad.15

Sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.

Radna Anna Rutkiewicz, zapytała o spotkanie z przedstawicielami firmy Solaris Bus , spotkanie przedstawicieli władz wszystkich samorządów będących członkami ZLOT, posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, spotkanie przedstawicielami Stowarzyszenia Pomoc Dzieciom Potrzebującym im. Janiny Pelczarskiej w sprawie sieci przedszkoli w mieście.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał o spotkanie z Panem Leszkiem Klonowskim Prezesem Spółdzielni Jedność dotyczące wywozu śmieci z terenu miasta, spotkanie w sprawie wizji lokalnej przy ul. Jaraza w sprawie modernizacji ścieżek dla pieszych.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała o spotkanie z nauczycielami Wychowania Fizycznego Szkół Publicznych w Ostródzie dotyczące organizacji zajęć sportowych oraz zawodów, spotkanie z rodzicami uczniów Zespołu Szkolno – Przedszkolnego przy ul. Kościuszki, spotkanie z przedstawicielami

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zapytał o spotkanie z Panią Beatą Mały Kaczanowską Prezesem Expo Mazury dotyczącego organizacji targów oraz gali MMA w dniu 25 maja 2019 r., spotkanie z przewodniczącymi komisji i klubów radnych.

Radny Marcin Punpur, przedstawił korespondencje z organizatorem disco polo grupą World Media.

Naczelnik Wydziału Monitorowania Strategicznego i Rozwoju Małgorzata Hołubiec omówiła zakres korespondencji z firmą World Media, a Urzędem Miejskim w Ostródzie.

Radny Wojciech Legucki, odczytał pismo z dnia 22 lutego od grupy World Media. Radny odniósł się również do oświadczenia firmy microsystem.

Radny Marek Skaskiewicz, zapytał o spotkanie z Panem Tomaszem Dowgiałło dotyczące organizacji Mistrzostw Europy Piłki Ręcznej Plażowej 2019 w starych Jabłonkach oraz o spotkanie organizacyjne z gospodarzami Mistrzostw Polski w Kolarstwie Szosowym 2019 w Ostródzie.

Zastępca Burmistrza Ostródy Agnieszka Majewska - Pawełko odpowiedziała na wszystkie zadane pytania.

Radna Anna Monist, zapytała o spotkanie z przedstawicielami Konsorcjum Microsystem Sp. z o. o. dotyczące robót wykończeniowych na basenie oraz spotkanie z Panem Piotrem Kolaj dotyczące organizacji Ostróda Reggae Festival.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, zapytał o spotkanie z mieszkańcami w związku z Programem Czyste Powietrze (w zakresie dofinansowania do wymiany pieców)

Ad.16

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin poinformował o pismach, jakie wpłynęły do Biura Obsługi Rady.

Ad.17

Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, odczytał oświadczenie Firmy Microsystem w Gazecie Ostródzkiej z dn. 29.03.2019 r.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała o powołanie miejskiej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych oraz jakimi kryteriami kierowano się przy podziale wydatków na sport.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska - Pawełko, część z tych osób ma wykształcenie kierunkowe, Pan Burmistrz ustalał kryteria. W roku bieżącym planujemy opracowanie nowych kryteriów przyznawania dotacji na sport.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała kiedy reaktywowana zostanie Rada Sportu oraz o sprawozdanie z zamówienia na promocje.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała na pytanie.

Głos zabrała **Dyrektor Szkoły Muzycznej Jolanta Niegowska**, która omówiła zakres działalności szkoły, wyraziła chęć współpracy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, przedstawił radnym nowej kadencji sytuację szkoły muzycznej i jej plany Radnych i Burmistrza z poprzedniej kadencji.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, przedstawił pismo które złożył do komisji bezpieczeństwa powiatu.

Radny Marcin Punpur, zapytał o funkcjonowanie Rady Sportu. Odczytał treść zarządzenia.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała na pytanie.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała o finansowanie klubu sportowego SMS – Szkoły Mistrzostwa Sportowego.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała na pytanie.

Radna Anna Monist, odniosła się do wypowiedzi Radnej Agnieszki Karłowicz. Radni ustalali kartę organizacji pozarządowych w 2012 r., czy Burmistrz konsultował podział środków z Ostródzką Radą Organizacji Pozarządowych. Radna zapytała o budynek dworca.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, trwałość projektu kończy się w listopadzie 2019 r.

Radna Agnieszka Karłowicz, odniosła się do konsultacji społecznych w mieście.

Radny Czesław Najmowicz, odniósł się do finansowania klubów i zwolnień w Urzędzie Miejskim w Ostródzie.

Radny Jarosław Borzuchowski, zapytał o „witacze” w mieście.

Radny Adrian Godlewski, odniósł się do tegorocznych uroczystości w Ostródzie, zapytał o ich bieg.

Radny Wojciech Legucki, odniósł się do funkcjonowania Rad Nadzorczych, kto w nich zasiada.

Zastępca Burmistrza Ostródy Agnieszka Majewska Pawełko, odpowiedziała na pytanie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zapytał o ankiety na stronie miasta i stan drogi przy ul. Plebiscytowej.

Radny Mariusz Bojarowski, odniósł się do jakości łatania dziur w mieście.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zapytał o przebieg rozmów z miastem partnerskim Osterode am Harz, a także audyt pomieszczeń urzędu na kwotę 4 900 zł.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał jak miasto przygotowuje się do strajku nauczycieli oraz o stan nawierzchni przy ul. Liszewskiego.

Radny Wojciech Legucki, zapytał ile szkół w Gminie Miejskiej Ostróda będzie strajkować.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, wszystkie szkoły strajkują, frekwencja wyniosła 88,7%.

Radny Mariusz Bojarowski, jaki jest dalszy bieg sprawy skargi, którą Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła.

Radny Leszek Potorski, zgłosił prośbę o przygotowanie zestawienia polityki kadrowej w Urzędzie Miejskim w Ostródzie.

Radny Wojciech Legucki odniósł się do kwestii pierwokupu na byłej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, zapytał o cmentarz Polska Górka, czy trwają tam prace porządkowe.

Radna Agnieszka Karłowicz, zaproponowała wybudowanie kolumbarium, gdzie można składować urnę z prochami.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, miasto jest zainteresowane tym tematem.

Ad. 18

Zamknięcie V sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, zamknął VII sesję Rady Miejskiej w Ostródzie.

Transmisja obrad VII sesji Rady Miejskiej znajduje się na oficjalnej stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ostródzie oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej.

Protokołował:

Damian Augustyniak

Podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

Zatwierdził:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jacek Dudzin